
Michał Pol Mława, cłnia 23.10.2025 r.

Radny Powiatu Mławskiego

INTERPELACJA

Starosta Mław:

Pan Witold Oki

Interpelacja w sprawie pozyskiwania środków zewnętrznych przez Powiat Mławski na 
inwestycje i inne zadania w okresie od 1 października 2024 r. do 30 września 2025 r., 
z uwzględnieniem Krajowego Planu Odbudowy (KPO).

Na podstawie art. 21 ust. 2 pkt 9 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie 
powiatowym (Dz.U. z 2023 r. poz. 250 ze zm.) składam interpelację dotyczącą działań 
podejmowanych przez Powiat Mławski w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych, 
w szczególności funduszy unijnych, rządowych, środków z funduszy celowych oraz Krajowego 
Planu Odbudowy na realizację zadań publicznych i inwestycji w okresie 
od 1 października 2024 r. do 30 września 2025 r.

W związku z powyższym zwracam się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na następujące 
pytania:

1. Jakie środki zewnętrzne zostały pozyskane przez Powiat Mławski w okresie 
od 1 października 2024 r. do 30 września 2025 r. ? Proszę o wyszczególnienie źródeł 
finansowania, w tym funduszy krajowych, programów unijnych oraz Krajowego Planu 
Odbudowy, wraz z kwotami, nazwami projektu, celami, okresem realizacji i poziomem 
dofinansowania.

2. Jakie wnioski o dofinansowanie zostały złozone w analizowanym okresie, w tym 
w ramach KPO, oraz jaki jest ich aktualny status (np. rozpatrzone pozytywnie, 
w trakcie oceny, odrzucone) ?

3. Czy Powiat Mławski zrealizował lub realizuje projekty współfinansowane z Krajowego 
Planu Odbudowy ? Jeśli tak, proszę o szczegóły dotyczące: tytułów projektów, kwot 
dofinansowania, dat rozpoczęcia i zakończenia realizacji, obszarów tematycznych 
(np. edukacja, zdrowie, cyfryzacja, infrastruktura, kultura).

4. Czy w Starostwie funkcjonuje komórka organizacyjna odpowiedzialna za pozyskiwanie 
i rozliczanie środków zewnętrznych, w tym z KPO ? Jeśli tak, proszę o opis struktury, 
liczbę pracowników oraz zakres zadań.



5. Czy Powiat Mławski korzystał ze wsparcia firm zewnętrznych lub doradców przy 
przygotowywaniu wniosków o środki z KPO ? Jeśli tak, proszę o wskazanie partnerów 
oraz kosztów współpracy.

6. Jakie są największe bariery w pozyskiwaniu środków z KPO i innych źródeł 
zewnętrznych, z jakimi zetknął się Powiat ? Jakie działania Zarząd planuje lub juz 
podejmuje, aby te bariery ograniczyć ?

7. Jakie są dalsze plany Powiatu Mławskiego w zakresie aplikowania o środki z KPO oraz 
innych instrumentów finansowych dostępnych w ramach unijnych i krajowycłi 
programów w latach 2025-2026 ?

8. Jakie działania szkoleniowe w zakresie funduszy zewnętrznych (w tym KPO) zostały 
przeprowadzone dla pracowników Starostwa i jednostek podległych ?

9. Jakie działania usprawniające planuje lub realizuje Zarząd Powiatu w zakresie poprawy 
skuteczności pozyskiwania środków ?

Mając na uwadze ogromne znaczenie środków zewnętrznych, w tym z KPO dla rozwoju 
lokalnej infrastruktury i usług publicznych oraz ich efektywne wykorzystanie, zwracam się 
z prośbą o możliwie szczegółową odpowiedź. Proszę o udzielenie odpowiedzi w formie
pisemnej.

Do wiadomości:

Zarządu Powiatu Mławskiego


